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Ο Καθηγούμενος Αρχιμανδρίτης Ελισσαίος 
Σιμωνοπετρίτης στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Μητροπολιτικό και 
Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, τελέσθηκε 
απόψε το βράδυ της Κυριακής Β’ Νηστειών 16 Μαρτίου 2025 ο 
Γ΄ Κατανυκτικός Εσπερινός της φετινής Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο σεβάσμιος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Σίμωνος Πέτρας του Αγίου Όρους Αρχιμ. π. Ελισσαίος, ο οποίος έγινε δεκτός από 
τον Σεβασμιώτατο, τους κληρικούς της πόλεως Λαμίας, αλλά και τους πιστούς με 
περισσή αγάπη και σεβασμό.
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Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ τους κατανυκτικούς ύμνους απέδωσαν ευρισκόμενοι στη Λαμία, ο 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Παναγίας Λαοδηγήτριας Θεσσαλονίκης κ. 
Δημήτριος Μανούσης, συμπαραστατούμενος υπό του Διευθυντού του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ και ο 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Λειβαδιάς κ. Γεώργιος Φρέσσας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών κατά την προσφώνησή του προς τον Άγιο Γέροντα 
Ελισσαίο χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Βρισκόμαστε σε αυτό το υπέροχο πνευματικό ταξίδι της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και στο σημερινό σταθμό αυτής της πνευματικής πορείας, η Αγία 
μας Εκκλησία φέρνει μπροστά μας ένα πρόσωπο, το οποίο έζησε το Ευαγγέλιο του 
Χριστού, έπραξε το Θέλημα του Θεού, έζησε με τον τρόπο του Θεού και κυρίως 
φώτισε με τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος, όχι μόνο τα δικά του σκοτάδια, όπως ο 
ίδιος είχε την παλικαριά, την ταπεινότητα και τη γενναιότητα να αναφωνεί, αλλά 
κυρίως τα σκοτάδια αυτό του κόσμου, στον οποίο βρισκόμαστε και κυρίως το 
προσωπικό μας σκότος.

Ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς, ο Αγιορείτης Μοναχός, ο Ιεράρχης και Ποιμένας 
της Συβασιλεύουσας των πόλεων, ο Νηπτικός Πατέρας, ο Ησυχαστής, ο Ποιμένας, 
ο Αγωνιστής είναι μία πυξίδα φωτεινή μέσα στο ταξίδι της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής ακριβώς, για να μας φανερώσει ότι τα Μυστήρια του Θεού δεν 
ενεργούνται σε έναν κόσμο διανοητικό, δεν ενεργούνται σε έναν κόσμο 
φιλοσοφιών, σχημάτων νοησιαρχικών, αλλά ενεργούνται μέσα στην καρδιά του 
ανθρώπου.

Κέντρο της υπάρξεως του ανθρώπου είναι η καρδιά του και ακριβώς αυτός ο 
κρυπτός της καρδίας άνθρωπος γίνεται ένα με τον Θεό, φωτίζεται με την Χάρη 
του Αγίου Πνεύματος μέσα από την οδό της Εκκλησίας, μέσα από την οδό του 
ησυχασμού, μέσα από την οδό της φιλοκαλίας, μέσα από την οδό της πράξεως που 
οδηγεί στη θεωρία και σε αυτό το ταξίδι μας, που είναι ένα ταξίδι κατηχήσεως, 
μυσταγωγίας, ένα ταξίδι μυήσεως στα μυστήρια του Θεού για να φτάσουμε στο 
Άγιο Πάσχα έχουμε κοντά μας απόψε εκλεκτό βοηθό, εκλεκτό συγκυρηναίο, 
εκλεκτό αδελφό, πατέρα και φίλο, τον πολυσέβαστο Άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους Άθω, τον πολυσέβαστό μας πατέρα Ελισσαίο. 
Έχουμε έναν γόνο μιας μακράς πνευματικής παράδοσης, μιας μακράς πνευματικής 
εμπειρίας, της παλαμικής ζωής, της ησυχαστικής ζωής. Έχουμε έναν κρίκο μίας 
αλυσίδας, η οποία κράτα αυτήν την παράδοση της Εκκλησίας και συγχρόνως την 
ανανεώνει για να την προσφέρει στον άνθρωπο κάθε εποχής με τα χαρίσματα, τα 



οποία ο Θεός στολίζει τους ανθρώπους του και ιδίως τους Σιμωνοπετρίτες 
Πατέρες μέσα στο διάβα του χρόνου. Διάδοχος μιας εμβληματικής αγίας μεγάλης 
μοναστικής προσωπικότητας, του Αγίου Γέροντος Αιμιλιανού ο π. Ελισσαίος και 
Προεστώς και Καθηγουμένος πατέρων εκλεκτών, οι οποίοι, και οι εγκαταβιούντες 
και ασκούμενοι στην Ιερά Μονή, αλλά και στα μετόχια αυτής ανά την Ελλάδα και 
ανά τον κόσμο δίνουν την μαρτυρία του μοναχισμού, της παράδοσης, της ησυχίας, 
της νήψεως, της αληθούς φιλοσοφίας μέσα σε έναν κόσμο ταραγμένο, μέσα σε 
έναν κόσμο συγχύσεως, μέσα σ έναν κόσμο όποιος διαρκώς ψάχνει να βρει νόημα, 
αναζητεί νόημα, αναζητεί ουσία και νόημα στη ζωή του.

Αυτή είναι η ζωή του μοναχού, αυτή είναι η ζωή της Εκκλησίας και στο πλαίσιο 
αυτής της ζωής ο γέροντας Ελισσαίος απόψε έκανε μία μεγάλη τεράστια 
υπέρβαση. Άφησε για λίγο την Πέτρα του Σίμωνος, του Οσίου Σίμωνος, τη 
Σιμωνόπετρα, το Μοναστήρι του και εξήλθε για να ταξιδέψει μέχρι τη Λαμία κοντά 
μας για να μας καταθέσει τον οβολό της εμπειρίας, της ζωής, της πράξεως, της 
ζωής των Αγίων, των αγιορειτών πατέρων, της ζωής του μοναχισμού. Οι μοναχοί 
δεν έχουν επώνυμο, το επώνυμό τους είναι η μόνη τους: Ελισσαίος 
Σιμωνοπετρίτης! Διότι η Μονή τους δεν είναι ένα τοπωνύμιο, που μας δίνει ένα 
γεωγραφικό στίγμα του που βρίσκονται αλλά η Μονή τους είναι ο τρόπος της 
υπάρξεώς τους, η Μονή της μετανοίας τους είναι η φανέρωση της επιλογής ζωής 
και του νοήματος ζωής, το οποίο προτείνουν και προσφέρουν μέσα στον κόσμο».
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Ακολούθως ο Άγιος Γέροντας Αρχιμ. π. Ελισσαίος Σιμωνοπετρίτης πραγματοποίησε 
κατηχητική και πνευματική ομιλία με θέμα: «Ένας συναρπαστικός αγώνας στο 
προσκύνημα της Μ. Τεσσαρακοστής».
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